



ROMÂNIA

CONSILIUL JUDEȚEAN OLT

AUTORITATEA TERITORIALĂ DE ORDINE PUBLICĂ
Secretariat executiv

Nr. 6/18.02.2025

Bd. A.I. Cuza - Nr. 14 -SLATINA-Județul Olt - Cod 230025 • Tel: 0249 / 43.10.80 - 43.11.01 - 43.28.07 • Fax: 43.11.22

INFORMARE

asupra nivelului de asigurare a securității și siguranței civice a comunității județului Olt, în TRIMESTRUL IV al anului 2024

Autoritatea Teritorială de Ordine Publică ca organism cu rol consultativ, fără personalitate juridică, s-a constituit și funcționează pe lângă Consiliul Județean Olt și își desfășoară activitatea în conformitate cu prevederile Legii nr.218/2002 privind organizarea și funcționarea Poliției Române, republicată (r2), completată prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 175/2020 și ale Regulamentului de organizare și funcționare a Autorității Teritoriale de Ordine Publică, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.787/2002. Această autoritate funcționează în scopul asigurării bunei desfășurări și sporirii eficienței serviciului polițienesc din unitatea administrativ teritorială în care funcționează și, prin activitatea sa, asigură reprezentarea și promovarea intereselor comunității în vederea asigurării unui climat de siguranță și securitate publică.

Conform prevederilor art. 17 alin. (2) din Legea nr.218/2002 privind organizarea și funcționarea Poliției Române, republicată (r2), completată prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 175/2020, Autoritatea Teritorială de Ordine Publică se compune din șeful Direcției generale de poliție a municipiului București sau al inspectoratului de poliție județean, un reprezentant al Corpului Național al Polițiștilor, subprefect, 6 consilieri desemnați de Consiliul General al Municipiului București, respectiv de consiliul județean, 3 reprezentanți ai comunității desemnați de primarul general al municipiului București, respectiv de președintele consiliului județean, șeful Direcției generale de jandarmi a municipiului București sau al inspectoratului județean, șeful Inspectoratului pentru Situații de Urgență al Municipiului București sau șeful inspectoratului pentru situații de urgență județean, șeful serviciului teritorial al Poliției de Frontieră Române și, după caz, șeful poliției locale din municipiul reședință de județ.

Desemnarea nominală a membrilor Autorității Teritoriale de Ordine Publică este validată de către Consiliul Județean pentru o perioadă de 4 ani, conform prevederilor art. 17 alin.(5) din Legea nr. 218/2002 privind organizarea și funcționarea Poliției Române, republicată (r2), completată prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 175/2020.

Polițiștii Inspectoratului de Poliție Județean Olt au acționat pentru îndeplinirea atribuțiilor ce le revin, urmărind realizarea cerințelor fundamentale ale unui serviciu public aflat în slujba cetățeanului, respectiv garantarea și apărarea drepturilor, libertăților și

siguranței cetățenilor, a proprietății publice și private, precum și asigurarea climatului necesar funcționării instituțiilor statului și a siguranței civice a cetățenilor.

În trimestrul IV al anului 2024 au fost organizate 414 de activități operative, din care 10 razii, 68 de acțiuni cu efective mărite și 336 de controale directe. Cu ocazia activităților desfășurate, au fost constatate 333 de infracțiuni, dintre care 192 au fost în flagrant.

De asemenea, au fost identificați 25 de minori lipsiți de supraveghere, față de care s-au luat măsurile prevăzute de lege (fie au fost predați familiilor, fie încredințați centrelor de ocrotire).

În perioada de referință, polițiștii au acordat o atenție deosebită aspectelor sesizate de cetățeni, fiind verificate și rezolvate 1.828 de petiții, scrisori și reclamații adresate I.P.J. Olt.

În zona de competență, efectivele de poliție au aplanat 1.065 de stări conflictuale, dintre care 636 intrafamiliale, 100 între grupuri și 329 din alte motive.

În trimestrul IV al anului 2024, la nivelul I.P.J. Olt, au fost sesizate 2.352 de infracțiuni, dintre acestea 161 sunt infracțiuni de natură economico-financiară, 1.359 judiciare și 832 fapte penale de altă natură.

Pe linie de circulație rutieră, s-a acționat pentru asigurarea fluenței și siguranței în trafic și prevenirea evenimentelor rutiere, polițiștii cu atribuții în domeniu organizând 76 de acțiuni.

Ca urmare a acestor activități, au fost descoperite 129 de infracțiuni și au fost aplicate 7.965 de contravenții prevăzute de O.U.G. nr. 195/2002 și alte acte normative.

De asemenea, au fost reținute 1.081 de permise de conducere și retrase 594 de certificate de înmatriculare, pentru defecțiuni tehnice sau alte nereguli.

Din cele 1.081 de permise reținute, 67 au fost reținute pentru conducere sub influența băuturilor alcoolice, 807 pentru depășirea vitezei regulamentare, 85 au fost reținute pentru depășire neregulamentară, 23 pentru neacordarea priorității de trecere pietonilor și 99 pentru alte încălcări ale legislației.

În trimestrul IV al anului 2024, pe drumurile din județul Olt s-au comis 20 de accidente grave, soldate cu 9 persoane decedate și 13 răniți grav.

Printre cauzele generatoare de accidente, cele mai frecvente sunt:

- ❖ indisciplina bicicliștilor;
- ❖ abateri pietoni;
- ❖ viteza neadaptată la condițiile de drum;

Totodată, cadrele poliției rutiere au acționat, permanent, pe întreg teritoriul județului, pentru a nu se crea blocaje, ca urmare a producerii unor evenimente rutiere, asigurându-se fluidizarea traficului rutier.

Activitățile de prevenire și de combatere desfășurate de polițiștii Inspectoratului de Poliție Județean Olt au avut drept scop siguranța cetățeanului și asigurarea ordinii și siguranței publice pe raza întregului județ.

În acest context, au fost desfășurate activități de consiliere a cetățenilor în domeniul prevenirii și combaterii faptelor antisociale, un accent deosebit fiind acordat protejării categoriilor defavorizate, a persoanelor vârstnice, monitorizarea stărilor conflictuale în stare latentă și aplanarea operativă a conflictelor intrafamiliale.

Activitățile preventive desfășurate au fost structurate pe 3 programe cadru de prevenire, în baza priorităților Poliției Române, astfel: ***Prevenirea victimizării minorilor, Prevenirea violenței domestice și Prevenirea infracțiunilor informatice.***

Totodată pentru eficientizarea activităților de prevenire s-a pus accentul pe identificarea de noi parteneri, în vederea realizării unor parteneriate active și eficiente, încheindu-se și reactualizându-se cu aceștia protocoale de colaborare prin care au fost stabilite scopurile, obiectivele și activitățile ce urmează a fi desfășurate în acest sens.

Astfel, în domeniile din competența Inspectoratului de Poliție Județean Olt au fost desfășurate următoarele activități preventive:

În cadrul Programului pentru *Prevenirea consumului de droguri în rândul minorilor și adolescenților* au fost desfășurate 33 de activități cu un număr de 507 beneficiari.

În cadrul Programului pentru prevenirea victimizării minorilor au fost desfășurate 30 de activități informativ preventive, având un număr de 535 beneficiari.

În cadrul programului pentru *Prevenirea victimizarea minorilor (prevenirea disparițiilor/plecărilor voluntare, a abuzurilor sexuale și victimizării prin activități de crimă organizată, trafic și consum de droguri și trafic de persoane,* au fost desfășurate 70 activități informativ preventive, având un număr de 1.259 beneficiari.

Cu ocazia desfasurarii activitatilor informativ-preventive destinate prevenirii evenimentelor rutiere in care sunt implicati biciclisti, pietoni si carutasi a fost desfășurată o activitate în comuna Vișina, județul Olt unde au fost informati un numar de aproximativ 70 de beneficiari, subiecti specifici care fac obiectul actiunilor desfasurate, fiind purtate discutii si fiindu-le puse in vedere persoanelor beneficiare prevederile OUG 195/2002.

In cadrul programului national „*Scoala Sigurantei Tedi*”, au fost efectuate activitati informativ-preventive cu elevii din clasele primare, la unitatile de invatamant din orasele Bals, Piatra-Olt, Scornicesti. La aceste activitati au fost purtate discutii pentru auto-protectia persoanelor in cauza, la care au participat un numar de 74 de beneficiari minori.

In cadrul campaniei naționale „*Romania Voteaza*”, au fost efectuate 6 activitati in spatiul public, având un număr de 144 beneficiari direcți, în cadrul activităților s-au purtat discutii cu cetățenii, avand ca scop cresterea gradului de informare si constientizare a publicului cu privire la importanta respectarii cadrului legal in perioada premergatoare alegerilor precum si pe tot parcursul zilelor de desfasurare a procesului electoral. În vederea promovării campaniei, au fost publicate articole în presa locală, scrisă și online.

Având în vedere *Studiului privind „Prevalenta formelor de violenta sexuala in randul populatiei”*, ce are ca scop descrierea incidentelor diverselor tipuri de violenta sexuala cu care se confrunta populatia si contextele in care acestea se produc, lucratorii Compartimentului de Analiza si Prevenirea Criminalitatii, au diseminat linkul chestionarului in cadrul activitatilor desfasurate.

În cadrul campaniei naționale „***Sărbători în siguranță***” au fost efectuate 4 activitati, având un număr de 116 beneficiari direcți, cu această ocazie au fost transmise mesaje pentru prevenirea infracțiunilor contra patrimoniului și prevenirea faptelor de natură contravențională și penală la regimul articolelor pirotehnice, scopul fiind creșterea gradului de siguranță al populației în raport cu diverse forme de manifestare a infracționalității specifice sărbătorilor de iarnă.

În vederea promovării campaniei, au fost publicate articole în presa locală, scrisă și online.

În anul 2024, ca și în perioada anterioară, siguranța școlară a reprezentat o prioritate pentru Inspectoratul de Poliție Județean Olt.

Activitățile polițiștilor din cadrul I.P.J. Olt, cu atribuții pe siguranță școlară, s-au derulat în conformitate cu *Planul Național de Combatere a Violenței Școlare*, precum și cu obiectivele stabilite în cadrul programului prioritar vizând delincvența juvenilă și victimizarea minorilor.

În scopul minimalizării fenomenului infracțional în mediul școlar (unități de învățământ, zona adiacentă acestora, medii frecventate de elevi), la nivelul IPJ OLT-Biroul Siguranța Școlară, în trimestrul IV 2024, s-au desfășurat activități în cadrul următoarelor **proiecte/campanii/parteneriate**, în colaborare cu partenerii instituționali:

A fost **inițiată** și implementată **campania locală „ALEGE SĂ FII INDEPENDENT! NU CEDA TENTATIEI CONSUMULUI ILICIT DE DROGURI!”**, în parteneriat cu IJJ Olt, ISJ Olt, CPECA Olt și CJRAE Olt. Campania are drept **scop** prevenirea consumului și traficului ilicit de droguri, dar și consumului de alcool, energizante și tutun în rândul minorilor și tinerilor, reducerea riscului de victimizare în rândul minorilor și tinerilor și creșterea gradului de informare în rândul persoanelor juridice și angajaților acestora, care dețin localuri ce pot fi frecventate de minori și tineri, cu privire la consecințele legale ale tolerării/punerii la dispoziție a locurilor amenajate/localurilor/locuințelor în care are acces publicul, în vederea consumului ilicit de droguri. Campania are ca perioadă de implementare 19.07.2024-19.07.2025, iar activitățile sunt desfășurate în unitățile de învățământ preuniversitar din județul Olt, atât pe perioada vacanței de vară, în cadrul activităților educaționale extrașcolare de tipul școlii de vară, cât și pe perioada desfășurării cursurilor școlare, dar și în spațiul public unde au acces minorii și tinerii. De la începutul implementării până în prezent, au fost desfășurate aproximativ 20 de activități în spațiul public cu peste 1500 de beneficiari și 54 de activități în 31 de unități de învățământ preuniversitar, cu 2.482 de beneficiari.

A fost implementată **campania națională** pentru creșterea gradului de conștientizare în ceea ce privește necesitatea asigurării unui climat optim de siguranță în mediul școlar **„TĂCEREA E TOT VIOLENTĂ. VOCEA TA E SOLUȚIA.”**, campanie ce se va desfășura pe întreg parcursul anului școlar 2024-2025. În perioada septembrie-decembrie 2024 au fost desfășurate 71 de activități cu 4972 de beneficiari, dintre care 4029 elevi, 558 de cadre didactice și 375 de părinți. Campania se va desfășura pe întreg parcursul anului școlar 2024-2025.

Proiectul educațional „STOP bullyingului și consumului de droguri în școala mea!” încheiat cu Inspectoratul Școlar Județean Olt și **Școala Gimnazială Giuvărăști**, având drept *obiectiv* prevenirea/reducerea episoadelor de bullying și dezvoltarea de relații pozitive între copii conștientizarea elevilor cu privire la prevederile legislative referitoare la consumul și traficul ilicit de droguri, acest proiect fiind implementat pe perioada anului școlar 2024-2025, fiind desfășurată în perioada analizată 1 activitate cu 58 de beneficiari, elevi și cadre didactice.

Parteneriatul educațional pentru prevenirea bullyingului și a consumului de droguri în școală încheiat cu **Școala Gimnazială Cungrea** având drept *obiectiv* prevenirea sau

limitarea comportamentului agresiv de tip bullying și conștientizarea elevilor cu privire la prevederile legislative referitoare la consumul și traficul ilicit de droguri, fiind implementat pe anul școlar 2024-2025; în cadrul acestui proiect a fost desfășurată o activitate cu 32 de beneficiari, elevi și cadre didactice.

Proiectul educațional încheiat cu *Grădinița cu Program Prelungit „Ion Creangă” Slatina „Micul pieton”*, având drept scop educarea copiilor în vederea asumării cu responsabilitate și încrederea condiției de participant la traficul rutier, proiect implementat pe perioada anului școlar 2024-2025.

Proiectul educațional „Schimbă povestea ta sau a altora ” derulat în cadrul programului național **„ÎMPREUNĂ PRINDEM CURAJ”**, în parteneriat cu Școala Gimnazială nr. 1 Slatina, având drept obiectiv dezvoltarea capacității de relaționare între copii, identificarea și evaluarea dimensiunii fenomenului de violență în școală și efectele fenomenelor de violență în școală; în cadrul acestui proiect a fost desfășurată 1 activitate cu 50 de beneficiari, părinți și cadre didactice.

Proiectul educațional „ÎMPREUNĂ ÎMPOTRIVA VIOLENȚEI”, derulat în cadrul programului național **„ÎMPREUNĂ PRINDEM CURAJ”**, în parteneriat cu Liceul Teoretic „Nicolae Titulescu” Slatina, având drept scop crearea unui mediu educațional armonios și sigur, pentru elevi și părinți, la nivelul unității de învățământ, proiect ce se va implementa în perioada ianuarie 2025-iunie 2025

Proiectul educațional „ÎMPREUNĂ CONSTRUIM O ȘCOALĂ SIGURĂ”, derulat în cadrul programului național **„ÎMPREUNĂ PRINDEM CURAJ”**, în parteneriat cu Colegiul Național „Ion Minulescu” Slatina, având drept scop crearea unui climat sigur, primitor și de susținere pentru elevi, prevenirea, reducerea violenței și a infracțiunilor în mediul școlar, proiect ce se va implementa în perioada ianuarie 2025-iunie 2025.

Acțiunile au vizat prezentarea de teme cu caracter educativ preventiv conținând noțiuni generale privind consumul și traficul de droguri, alcool și tutun, cauzele care conduc la implicarea minorilor în comiterea de fapte antisociale, aspecte privind rolul familiei, al școlii și colectivelor de elevi în stoparea unor astfel de fapte cu caracter antisocial, modul de comportament al elevilor în școală, familie și societate, necesitatea respectării normelor de conviețuire socială, traficul de persoane și delicvența juvenilă.

De asemenea, a fost menținută permanent legătura cu conducerea unităților școlare pentru cunoașterea problemelor cu care se confruntă cadrele didactice și elevii referitor la siguranța acestora.

În continuare, polițiștii din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Olt vor fi prezenți, în permanență, în mijlocul cetățenilor, pentru a contribui la creșterea siguranței și încrederii acestora în instituția poliției, având drept scop și obținerea sprijinului necesar din partea societății civile pentru prevenirea și diminuarea fenomenului infracțional.

PREȘEDINTE
Nicolae VITAN